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河内長野市少子化・子育て支援に関する 

ニーズ調査結果報告書 概要版 

 

１ 調査の目的 
 

本調査は、こども計画を策定するにあたり、子育て支援に関するサービスの利用状況や今後

の利用希望等を把握するため、子どもの保護者を対象として実施しました。 

 

２ 調査概要 
 

●調査対象者：市内在住の就学前児童のいる家庭及び市内在住の小学１年生～４年生の児童が

いる家庭（無作為抽出） 

●調 査 期 間：令和６年１月 26 日～２月 21日 

●調 査 方 法：郵送配布・郵送回収による本人記入方式 

 

３ 回収結果 
 

アンケート種別 配布数 有効回収数 有効回収率 

就学前児童保護者 2,250 件 1,114 件 49.5％ 

小学１年生～４年生保護者 1,000 件 536 件 53.6％ 

 

４ 報告書の見方 
 

●図表中の「ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条

件に該当する人）を表しています。 

●本文中の設問の選択肢は簡略化している場合があります。 

●本文中にある「前回調査」とは、平成 31 年（2019 年）１月に実施した「河内長野市子育て

支援に関するアンケート調査結果報告書」を指します。 
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■お子さんの人数〔就学前：問４〕 

27.0 

14.7 

16.8 

14.7 

16.0 

8.5 

2.2 

0% 10% 20% 30%

０歳

１歳

２歳

３歳（年少）

４歳（年中）

５歳（年長）

不明・無回答

就学前（n=1,114）

24.1 

24.5 

25.7 

21.5 

4.2 

0% 10% 20% 30%

小学１年生

小学２年生

小学３年生

小学４年生

不明・無回答

小学生（n=526）

95.2 

94.8 

4.7 

4.7 

0.2 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前（n=1,114）

小学生（n=536）

いる／ある いない／ない 不明・無回答

22.4 

11.4 

49.3 

52.3 

22.6 

29.0 

3.9 

7.1 

1.7 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=535）

前回調査（n=518）

１人 ２人 ３人 ４人以上 不明・無回答

35.0 

36.2 

43.3 

47.0 

17.1 

13.7 

3.9 

3.0 

0.8 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=1,114）

前回調査（n=930）

１人 ２人 ３人 ４人以上 不明・無回答

37.3 

46.2 

60.7 

26.5 

2.0 

27.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=1,114）

前回調査（n=472）

持ちたいと思う

持ちたいとは思わない

不明・無回答

１ お子さんとご家族の構成などについて 

○お子さんの年齢、学年は以下のとおりです。 

○お子さんの人数は、就学前児童のいる家庭も小学生のいる家庭も「２人」が最も高くなって

います。 

○就学前児童保護者に尋ねたもう一人以上子どもを持ちたいと思うかについては、「持ちたい

とは思わない」が約６割で前回調査から大幅に高くなっています。 

○子育てや子どもの教育について、気軽に相談できる人や相談の場所はあるかについては、就

学前児童保護者も小学生保護者も「いない／ない」が約５％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

■お子さんの年齢〔就学前：問３〕 

■もう一人以上子どもを持ちたいと思うか 

〔就学前：問６〕 

■お子さんの学年〔小学生：問３〕 

■お子さんの人数〔小学生：問４〕 

■子育てや子どもの教育について、気軽に相談

できる人や相談の場所はあるか 

〔就学前：問 10〕〔小学生：問８〕 
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24.3 

36.4 

35.0 

9.3 

20.0 

32.7 

20.7 

21.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前（n=300）

小学生（n=107）

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

１年以上先、一番小さい子どもが（ ）歳になったころに就労したい

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

不明・無回答

28.3 

15.5 

25.0 

2.6 

25.0 

1.9 

1.7 

32.3 

0.7 

44.2 

0.4 

17.7 

2.2 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護

休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介

護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・

育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産

休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労してい

ない

これまで就労したことがない

不明・無回答

就学前（n=1,114） 小学生（n=536）

２ 母親の就労状況について 

○母親の就労状況について、就学前児童保護者では「フルタイムで就労しており、産休・育休・

介護休業中ではない」が約３割で最も高くなっており、小学生保護者では「パート・アルバ

イト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が４割台半ばで最も高くなって

います。 

○現在就労していない母親の就労希望については、就学前児童保護者では「１年以上先」が３

割台半ばで最も高く、小学生保護者では「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が

３割台半ばで最も高くなっています。 

○現在就労していない母親の希望する就労形態については、就学前児童保護者も小学生保護者

も「パート、アルバイト等（フルタイム以外）」が６割台で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

■母親の就労状況〔就学前：問 11-１〕〔小学生：問９-１〕 

■現在就労していない母親の就労希望〔就学前：問 11-３〕〔小学生：問９-３〕 
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11.0 

20.5 

64.4 

69.2 

21.9 

10.3 

2.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前（n=73）

小学生（n=39）

フルタイム パート、アルバイト等（フルタイム以外）

就労形態は未定 不明・無回答

88.2 

0.9 

0.5 

0.0

0.5 

0.0

9.8 

87.9 

0.2 

0.6 

0.0

0.7 

0.0

10.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護

休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介

護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・

育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産

休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労してい

ない

これまで就労したことがない

不明・無回答

就学前（n=1,114） 小学生（n=536）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 父親の就労状況について 

○父親の就労状況について、就学前児童保護者も小学生保護者も「フルタイムで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない」が９割近くで最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

■父親の就労状況〔就学前：問 12-１〕〔小学生：問 10-１〕 

■現在就労していない母親の希望する就労形態〔就学前：問 11-３〕〔小学生：問９-３〕 
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69.7 9.8 19.1 1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前（n=1,114）

利用している 利用希望はあるが利用していない

利用していない 不明・無回答

13.0 

3.4 

20.1 

59.9 

0.8 

0.0

0.4 

0.4 

0.0

0.0

1.0 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80%

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園＋幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延

長して預かる事業のうち定期的な利用のみ）

認可保育所（市役所に申し込んで入る公立保育所や

私立保育所）

認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ

施設）

小規模な保育施設（主に３歳未満の子どもをおおむね

６～１９人預かる施設で、市役所が認可したもの）

家庭的保育（保育士などがその自宅などで５人以下

の子どもを預かるサービス）

事業所内保育施設（会社や病院等が主に従業員のた

めに子どもを預かる施設）

市役所が認証・認定した施設（認可外保育施設だが、

市役所が定める基準を満たした施設）

その他認可外の保育施設

居宅訪問型保育（ベビーシッターなどが自宅を訪問し

て子どもをみてくれるサービス）

その他

不明・無回答

就学前（n=776）

４ 幼稚園や保育所、認定こども園について 

○幼稚園や保育所等を定期的に利用している人は、約７割となっています。「利用希望はある

が利用していない」が約１割となっています。 

○主に利用している事業は、「認定こども園」が約６割で最も高く、次いで「認可保育所」が約２割

となっています。 

○平日日中の定期的な教育・保育事業を利用していないが利用を希望する事業としては、「認可保育所」

と「認定こども園」がともに３割台となっています。 

○現在利用している教育・保育サービスについて、利用している理由は「保護者が働いている」が５割

台半ば、「子どもの教育や発達のため」が４割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

■平日日中の定期的な教育・保育事業の利用〔就学前：問 13〕 

■主に利用している事業〔就学前：問 13〕 
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13.8 

10.1 

37.6 

33.9 

0.0

0.0

0.9 

0.0

0.0

0.0

1.8 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40%

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園＋幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延

長して預かる事業のうち定期的な利用のみ）

認可保育所（市役所に申し込んで入る公立保育所や

私立保育所）

認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ

施設）

小規模な保育施設（主に３歳未満の子どもをおおむね

６～１９人預かる施設で、市役所が認可したもの）

家庭的保育（保育士などがその自宅などで５人以下

の子どもを預かるサービス）

事業所内保育施設（会社や病院等が主に従業員のた

めに子どもを預かる施設）

市役所が認証・認定した施設（認可外保育施設だが、

市役所が定める基準を満たした施設）

その他認可外の保育施設

居宅訪問型保育（ベビーシッターなどが自宅を訪問し

て子どもをみてくれるサービス）

その他

不明・無回答

就学前（n=109）

44.1 

55.7 

1.9 

0.4 

0.9 

0.3 

2.2 

26.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子どもの教育や発達のため

保護者が働いている

保護者が働く予定である、または、仕

事を探している

保護者がご自身や配偶者の親、親せ

きの介護をしている

保護者に病気や障害がある

保護者が学生である

その他

不明・無回答

就学前（n=776）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

■利用希望はあるが利用していない事業〔就学前：問 13〕 

■現在利用している教育・保育サービスについて、利用している理由〔就学前：問 13-２〕 
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61.5 

92.0 

10.2 

8.0 

28.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前（n=776）

小学生（n=536）

あった なかった 不明・無回答

30.0 

17.0 

68.2 

81.0 

1.8 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前（n=393）

小学生（n=347）

できれば利用したいと思った

利用したいとは思わなかった

不明・無回答

38.2 

78.6 

33.3 

17.4 

3.1 

0.2 

0.8 

2.1 

0.0

18.1 

68.2 

21.9 

22.7 

0.8 

0.2 

9.7 

3.9 

0.6 

0% 50% 100%

父親が仕事を休んだ

母親が仕事を休んだ

（同居者を含む）親族・

知人に預けた

働いていない父親か母

親が子どもをみた

保育所や病院に併設す

る病気の子どものため

の保育施設を利用した

ベビーシッターを利用し

た

仕方なく子どもだけで留

守番をさせた

その他

不明・無回答

就学前（n=477） 小学生（n=493）

５ 病気になった時の対応について 

○この１年間に病気やケガで、教育・保育事業を利用できなかったことがあった人は、就学前

児童保護者で約６割、小学生保護者で約９割となっています。 

○病気やケガの際の対処方法としては、就学前児童保護者も小学生保護者も「母親が仕事を休

んだ」が最も高くなっています。次いで、就学前児童保護者では「父親が仕事を休んだ」が

４割近くになっています。 

○「病気の子どものための保育施設など」を利用したいと思わなかった人は、就学前児童保護

者では７割近く、小学生では約８割になっています。就学前児童保護者がこうした施設を利

用したくない理由としては、「病気の子どもを家族以外の人に預けるのは不安がある」が５

割台半ばで最も高くなっています。 

○私用やご自身や配偶者の親の通院、不定期な仕事などを理由として、子どもを家族以外の誰

かに一時的に預けたことはあったかについて、小学生保護者では「ご自身や配偶者の親、親

せき、友人・知人にみてもらった」が５割台半ばで最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

■この１年間に病気やケガのために通常の教

育・保育事業を利用できず、特別な対応をとる

必要があったか〔就学前：問 14、小学生：問

14〕 

■病気やケガの際の対処方法 

〔就学前：問 14、小学生：問 14〕 

■できれば「病気の子どものための保育施設など」 

を利用したいと思ったか 

〔就学前：問 15、小学生：問 14-１〕 
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55.2 

22.8 

7.1 

22.8 

27.2 

13.4 

38.1 

20.1 

1.5 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

病気の子どもを家族以外の人に預け

るのは不安がある

病気の子どもは家族がみるべきである

サービスの内容に不安がある

サービスの利便性（立地や利用可能

時間日数など）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応できるので預

ける必要はない

その他

特に理由はない

不明・無回答

就学前（n=268）

54.3 

1.7 

0.6 

0.6 

1.5 

41.2 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ご自身や配偶者の親、親せき、友人・

知人にみてもらった

ファミリー・サポート・センターを利用し

た

夜間看護事業：トワイライトステイ

家事育児代行サービスを利用した

その他

預けるようなことはなかった

不明・無回答

小学生（n=536）

■「病気の子どものための保育施設など」を利用したいと思わなかった理由〔就学前：問 15〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

■私用やご自身や配偶者の親の通院、不定期な仕事などを理由として、子どもを家族以外の誰かに一時

的に預けたことはあったか〔小学生：問 15〕 
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開始時間 終了時間 

 

 

 

n=419 件数 ％

７時前 2     0.5   

７時台 68    16.2  

８時台 162   38.7  

９時台 143   34.1  

10時以降 15    3.6   

不明・無回答 29    6.9   

n=419 件数 ％

13時前 4     1.0   

13時台 9     2.1   

14時台 18    4.3   

15時台 43    10.3  

16時台 59    14.1  

17時台 130   31.0  

18時台 108   25.8  

19時台 17    4.1   

20時以降 1     0.2   

不明・無回答 30    7.2   

13.5 

2.2 

24.1 

12.8 

52.3 

69.4 

10.1 

15.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日（n=1,114）

日曜日・祝日（n=1,114）

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

29.9 15.0 40.2 15.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長期休暇中（n=127）

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

６ 幼稚園や保育所、認定こども園などの土曜日、日曜日・祝日、 

長期休暇中の定期的な利用希望について 

○幼稚園や保育所、認定こども園など（就労、介護などによる定期的な利用で一時的な利用は

除く）の利用希望は、土曜日については「利用する必要はない」が約５割、日曜日・祝日に

ついては約７割とそれぞれ最も高くなっています。利用希望が比較的高い土曜日については

開始時間の希望が最も高いのは８時台、終了時間は 17 時台となっています。 

○幼稚園利用者に尋ねた長期期間中の利用希望については、「ほぼ毎週利用したい」が約３割

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

■幼稚園や保育所、認定こども園などの 

土曜日、日曜日・祝日の利用希望 

〔就学前：問 16〕 

■幼稚園利用者の幼稚園や保育所、 

認定こども園などの長期休暇中の利用希望 

〔就学前：問 16〕 

■土曜日に「ほぼ毎週利用したい」「月に１～２回利用したい」人の利用したい時間帯〔就学前：問 16〕 
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0.7 

0.9 

17.0 

3.6 

73.2 

87.3 

0.5 

0.1 

8.6 

8.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=1,114）

前回調査（n=888）

働いていなかった

育児休業を取った、あるいは、今取っている

育児休業を取らずに働いた

育児休業を取らずに離職した

不明・無回答

７ 育児休業制度など、仕事と子育ての両立について 

○育児休業の取得について就学前児童の母親では、「育児休業を取った、あるいは、今取って

いる」が５割強で最も高く、前回調査から 13.2 ポイント増えています。就学前児童の父親

の育児休業取得は２割弱ですが、前回調査からは 13.4 ポイント増えています。 

○育児休業を取得しなかった理由について、母親では「その他」を除いて「収入減となり、経済

的に苦しくなる」「職場に育児休業の制度がなかった」がともに１割台半ばで最も高く、父親

では「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が２割台半ばで最も高くなっています。 

○育児休業を取ったあと、職場に復帰したかについては、「復帰した」は父親の約９割に対し、

母親は約６割にとどまっています。 

 

 

 

  

36.0 

42.6 

52.6 

39.4 

2.9 

3.6 

7.4 

13.3 

1.2 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=1,114）

前回調査（n=929）

働いていなかった

育児休業を取った、あるいは、今取っている

育児休業を取らずに働いた

育児休業を取らずに離職した

不明・無回答

■育児休業の取得＜母親＞〔就学前：問 17〕 ■育児休業の取得＜父親＞〔就学前：問 17〕 
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61.1 

90.5 

27.1 

4.8 

6.7 

1.1 

5.1 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（n=586）

父親（n=189）

育児休業を取ったあと、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に仕事をやめた 不明・無回答

6.3 

6.3 

12.5 

3.1 

3.1 

15.6 

12.5 

0.0

3.1 

3.1 

15.6 

3.1 

0.0

0.0

18.8 

18.8 

25.2 

21.5 

0.6 

1.1 

2.8 

24.0 

0.4 

16.3 

17.5 

0.0

9.9 

0.0

1.7 

0.9 

8.0 

6.5 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

出産後すぐに仕事に復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職である、ご自身や配偶者の親などにみて

もらえるなど、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取れることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得でき

ることを知らなかった

その他

不明・無回答

今回調査（n=32） 前回調査（n=815）

■育児休業を取らずに働いた理由＜母親＞＜父親＞〔就学前：問 17〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

■育児休業を取ったあと、職場に復帰したか＜母親＞＜父親＞〔就学前：問 17-1〕 
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18.4 

4.8 

18.4 

2.2 

1.3 

15.8 

0.0

1.3 

64.9 

24.6 

3.9 

10.1 

2.2 

1.3 

21.5 

0.0

4.8 

65.4 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

ご自身や配偶者の親・親せきの家、友

人・知人の家

放課後児童会（学童保育）

放課後子ども教室

図書館、公民館など公共の施設

習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、

学習塾など）

ファミリー・サポート・センター

その他（公園など）

不明・無回答

小学校低学年（n=228） 小学校高学年（n=228）

８ 小学校就学後の放課後の過ごし方について 

○放課後に過ごさせたい場所について、低学年（１～３年生）のうちは、「自宅」と「放課後

児童会（学童保育）」がともに２割弱、高学年（４～６年生）では「自宅」が２割台半ばで

最も高く、次いで「習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など）」となっています。

ただし、全体の３分の２は「不明・無回答」であり、就学前児童保護者にとっては、小学校

就学後の放課後の過ごし方のイメージを持ちにくいことがうかがえます。 

○放課後児童会（学童保育）について「利用している」は３割台半ばで前回調査から 4.8 ポイ

ント増えています。 

○放課後児童会（学童保育）の土曜日の利用希望について、「月に１～２回は利用したい」が

１割台半ば、「ほぼ毎週利用したい」が１割となっています。日曜日・祝日の利用希望は「月

に１～２回は利用したい」が約１割となっています。 

○「放課後児童会（学童保育）を利用したい」と回答した人のうち、何年生まで利用したいか

については、「小学６年生」が６割台半ばと最も高く、前回調査から 12.6 ポイント増えてい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

■放課後に過ごさせたい場所〔就学前：問 21、問 22〕 
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34.3 

29.5 

64.6 

70.5 

1.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=536）

前回調査（n=518）

利用している 利用していない 不明・無回答

72.8 

83.7 

9.8 

0.5 

15.2 

11.4 

2.2 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日（n=184）

日曜日・祝日

（n=184）

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 不明・無回答

12.4 

14.0 

14.0 

19.4 

65.3 

52.7 

8.3 

14.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=121）

前回調査（n=93）

小学４年生 小学５年生 小学６年生 不明・無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

■放課後児童会（学童保育）の利用状況〔小学生：問 11〕 

■放課後児童会（学童保育）の土曜日、日曜日・祝日の利用希望〔小学生：問 12-２〕 

■放課後児童会（学童保育）を利用したい学年〔小学生：問 12-６〕 
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45.2 

33.8 

49.8 

55.6 

4.9 

10.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=1,114）

前回調査（n=930）

利用したい 利用する必要はない 不明・無回答

73.8 

57.3 

34.1 

4.6 

2.0 

67.5 

58.3 

28.0 

5.4 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80%

買物、子どもたちやご自身の習い事、

リフレッシュ

冠婚葬祭、学校行事、子どもたちや親

の通院など

不定期な仕事

その他

不明・無回答

今回調査（n=504） 前回調査（n=314）

９ 一時預かりなどの利用について 

○保育所などで実施されている「一時預かり」を利用したいかについては、「利用したい」が

４割台半ばで、前回調査から 11.4 ポイント増えています。 

○「一時預かり」を利用したい目的は「買物、子どもたちやご自身の習い事、リフレッシュ」

が７割台で最も高く、次いで「冠婚葬祭、学校行事、子どもたちや親の通院など」が６割近

くになっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

■保育所などで実施されている「一時預かり」を利用したいか〔就学前：問 26〕 

■「一時預かり」を利用したい目的〔就学前：問 26〕 
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87.6 

37.9 

32.1 

12.4 

8.8 

23.4 

12.1 

2.7 

2.2 

1.6 

73.9 

28.2 

33.9 

17.1 

8.6 

15.1 

13.9 

4.1 

2.0 

13.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

常設の子育て親子の交流の場・遊び

の場の提供

子育てに関する相談・援助

地域の子育て関連情報の提供

子育てに関する講習

地域に出向いての交流の場の提供

（子育てサロン）

保育所や幼稚園・認定こども園の入

所・利用に関する相談

さまざまな世代との交流の場の提供

家庭への訪問支援

その他

不明・無回答

今回調査（n=364） 前回調査（n=245）

10 地域の子育て支援事業の利用状況について 

○就学前児童保護者に尋ねた地域子育て支援拠点事業を利用するにあたって、利用したいサー

ビスについては「常設の子育て親子の交流の場・遊びの場の提供」が９割近くで最も高く、

前回調査から 13.7 ポイント増えています。次いで「子育てに関する相談・援助」「地域の子

育て関連情報の提供」が３割台となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

■地域子育て支援拠点事業を利用するにあたって、利用したいサービス〔就学前：問 29-１〕 
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66.8 

22.6 

39.1 

54.8 

20.6 

23.5 

16.2 

7.8 

46.2 

34.1 

14.1 

59.5 

45.0 

11.3 

72.6 

13.9 

11.0 

1.6 

2.3 

58.8 

13.1 

29.1 

34.9 

27.1 

21.3 

15.5 

7.1 

35.8 

25.0 

22.2 

55.2 

44.6 

12.3 

65.3 

12.1 

11.2 

1.3 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80%

親子が安心して集まれる公園等の屋外の施設を整備する

親子が安心して集まれる保育所や幼稚園・認定こども園の園庭開放

を充実する

親子が安心して集まれる地域子育て支援センター等の屋内の施設を

整備する

オムツ替えや授乳のためのスペースづくりや、歩道等の段差解消等

の「子育てのバリアフリー化」に取り組む

子育てに困ったときの相談体制を充実する

子育て支援に関する情報提供を充実する

子育て中の親の仲間づくりや、子育ての知識や技能の取得に役立つ

親子教室の開催回数の増加と内容の充実を図る

子育てサークル活動への支援を充実する

保育所や放課後児童会（学童保育）等の働きながら子どもを預けるこ

とができる施設を増やす

幼稚園の保育サービス（早朝、夕方の預かり保育の延長や夏休み等

の預かり保育など）を充実する

誰でも気軽に利用できるＮＰＯや民営等による教育・保育サービスの

支援を行う

安心して子どもが医療機関（小児救急など）を利用できる体制を整備

する

子どもの安全を確保する対策を充実する

子育ての講座など子育てについて学べる機会をつくる

子育て世帯への経済的援助を拡充する（育児休業給付、児童手当の

拡充、扶養控除の維持等）

公営住宅の優先入居等、住宅面での配慮や支援に取り組む

その他

特になし

不明・無回答

就学前（n=1,114） 小学生（n=536）

11 市役所などへの要望について 

○就学前児童保護者も小学生保護者も「子育て世帯への経済的援助を拡充する（育児休業給付、

児童手当の拡充、扶養控除の維持等）」が最も高く、次いで「親子が安心して集まれる公園

等の屋外の施設を整備する」が高くなっています。そのほか「安心して子どもが医療機関（小

児救急など）を利用できる体制を整備する」「オムツ替えや授乳のためのスペースづくりや、

歩道等の段差解消等の『子育てのバリアフリー化』に取り組む」などが上位となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■市役所などに対して、どのような支援サービスを充実させて欲しいか 

〔就学前：問 31〕〔小学生：問 21〕 

 

 

河内長野市少子化・子育て支援に関するニーズ調査結果報告書【概要版】 

発行：河内長野市 こども部 こども子育て課 

TEL：0721-53-1111（代表） 

発行年月：令和６年４月 

 


